

乡村呼唤归雁 归雁带活乡村

小康不小康,关键看老乡。看老乡的哪些方面?能否稳定就业和持续增收是其中一个重要考量。

今年受疫情冲击,经济面临下行压力,又恰逢脱贫攻坚收官之年,稳就业、保民生被摆在了更加突出的位置。我市人社局立足本职,积极行动,多措并举向发力,多方式同频共振,在稳住就业存量的同时,着力促创业,通过创业来开发就业增量,既激发了经济活力,又方便了农民就近上岗。

“这里是生产区,那里是消毒区,现在正在试生产,楼下整个一层是仓库。人社局的同志帮我张罗着参加了省级返乡创业优秀示范项目,没想到竟然评上了,还拿到了10万元奖励资金,这钱可出大力了……”7月5日,在舞钢市尹集镇尹集村,眼看着新厂区配套设施逐渐完善,王泉城兴奋得浑身是劲儿,腿没好彻底,硬是带记者把厂区参观个遍。

王泉城是舞钢市远近闻名的创业能人,他的鸿康药业有限公司是舞钢市人社局的重点关注对象之一。前几年,王泉城

刚接触中草药种植,为了扩大效益,在草药地里套种了核桃树。没想到草药地是低洼地,核桃树不会结果。最后,他含着泪把核桃树全刨了,没少赔钱。人社局的同志了解情况后,帮他申请了创业担保贷款,他这才有了资金周转。谈及过往,王泉城深有感触:“我创业十多年了,遇到大大小小不少困难,可以说没有政府的帮助,就没有我的今天。”

“我们专门建立了返乡农民工创业带头人信息档案库,跟踪收集带头人参加培训、创办企业、实施项目、享受政策扶持等情况,每年进行动态调整和总结,确保更多想创业的人能创业、创成业。”舞钢市创业贷款担保中心主任杨富山介绍说。

王泉城的公司,从最初的单一销售到现在的种植、加工、销售“一气呵成”,零售药店从最初的6家发展到现在的18家,吸纳用工从最初的30多人到现在的300多人,经济效益和社会效益日益凸显。该公司还优先吸纳贫困户就业,2019年被评为市级扶贫基地。

出尹集村往西南走4公里,就是姬庄

村,王泉城的中草药种植基地——百草园就在此处。我们赶到时天已擦黑,但几名村干部和正在干活的挖土机并没有要休息的意思,地块平整已基本完成,停车场初见雏形。放眼望,树木葱茏、青山叠翠;看近处,屋舍俨然、村道洁净,不由得让人心旷神怡。

“我们村以前是出了名的贫困村,交通不便,村容破败,人人都想走,没人愿意留。如今政府支持,能人领头,帮着谋了这么好的项目,不少外出打工的都回来了,村里的人气儿越来越旺!”说这话的是姬庄村党支部书记王振宇,70多岁的他腰背不弯,声如洪钟。他说,下一步,姬庄村打算借助中草药种植发展全域旅游,药膳餐饮、草药游园、农家住宿正在规划,这越过越有劲儿的日子让他舍不得退休。

为进一步激活经济活力,增强发展动能,近年来,我市不断加大创业扶持力度,设置专项补助资金,对符合条件的返乡

创业人员给予一次性创业补贴;创业担保个人贷款最高额度从15万元调整为20万元,贷款期限两年,特殊情况者可适当展期;组织农民工返乡创业大赛,并搭建投资平台,促进优质创业项目成长和转化;根据创业意向、产业特点和区域特色,持续开展有针对性的创业培训。市人社局创业贷款担保中心负责人张惠君表示:“今年以来,全市共发放创业担保贷款2.37亿元,带动就业近6000人;其中返乡农民工创业担保贷款1.57亿元,带动就业近4000人,创业带动就业的倍增效应日益明显。”下一步市人社局将重点扶持培育3000名“头雁”式返乡创业带头人,进一步发挥示范作用,在全社会营造浓厚的创新创业氛围,为我市经济发展积蓄动能。

(本报记者 蔡文瑛)

走向我们的小康生活



建设美丽乡村

7月6日,村民骑车从宝丰县周庄镇周庄村修葺一新的村道游园旁驶过。该镇将农村人居环境整治与脱贫攻坚

坚、国土绿化、坑塘整治等工作紧密结合,通过增加绿化面积、实施景观亮化、新建村庄游园等方式使村庄环境变得干净

卫生、整洁有序、宜居宜业,在留住美丽乡村的同时为发展乡村旅游、振兴文创产业创造良好环境。本报记者 王尧 摄

我市招录30名选调生

本报讯(记者孙聪利)7月6日,记者了解到,2020年我省选调生考试已于当日上午8点开始报名。今年全省计划选调900名优秀大学毕业生到基层工作,其中我市招录30人。

今年的选调对象包括两大类:一是大学应届毕业生,2020年全日制应届本科生、硕士生、博士生(定向、委培生除外),报考者必须是中共党员(含中共预备党员),或本科、研究生学习期间担任过班级以上学生干部且连续1年以上,或获得校级(含)以上奖励,或具有参军入伍经历。本科生、硕士生须在2020年9月30日前取得相应毕业证书和学位证书,实行不同学制的博士研究生,2020年底前毕业的可以报考。二是省内服务基层项目人员,我省招募截至2020年6月30日服务期满且考核合格后两年内的服务基层项目大学毕业生,报考者均应在参加服务基层项目前无工作经历且取得全日制大学本科及以上学历。曾参加过选调生考试的不得报考。

报名截止时间为7月14日18:00,每人最多可填报两个志愿。

我市选调生正式录用后,将被统筹分配到各县(市、区)工作。本科生分配到缺编的乡镇机关工作;硕士、博士研究生分配到缺编的县(市、区)直机关工作。选调生到岗后,先安排到村任职两年,在村任职期满后返回原单位工作。

新录用选调生录用单位最低服务年限为3年,在我市最低服务年限为5年,均含在村工作时间。

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

新华区科学治污见实效

本报讯(记者田秀忠 通讯员张玮)“新华区地处老城区,污染源复杂,空气质量改善难度大,但该区善于创新工作方法,能够创造性开展工作,2019年全年空气质量改善指数年度综合排名全市第一。”7月6日,市生态环境局党组书记马建明在接受记者采访时,对新华区污染防治工作给予肯定。

2019年,该区PM10年累计浓度为94微克/立方米,PM2.5年累计浓度为58微克/立方米,完成优良天数190天,空气质量不断改善。

以上率下抓落实

大气污染防治攻坚战打响以来,新华区严格执行党政同责、一岗双责,区委领导、政府落实、环保牵头、部门联动工作机制,扎实落实各项污染防治措施。

该区成立了以区主要领导为组长的污染防治攻坚战工作领导小组,主动担当起环境污染治理责任。县级分包领导每周进行现场督导,每月召开讲评会,研究解

决存在的问题和困难,形成上下联动、合力攻坚的浓厚氛围。区攻坚办和各责任单位履职尽责,充分发挥治污主体责任,促进重点工作落实到位;环保局、住建局、环卫局、城市管理局、市场监管局、各公安分局等相关部门,充分发挥职能作用,形成了协调紧密、齐抓共管、运转高效的污染防治强大合力。

压实责任不放松

“周调度,月排名,落后就要挨板子,我们有压力更有动力。”曙光街道办事处主任康晓娜说,“庭院卫生整治、建筑工地监管、河长制、楼顶绿化等各项工作都要抓紧干,哪头都不能放松。”

该区强化督查巡查。建立区领导带头督查、区两办督查室重点督查的立体督查体系,围绕存在突出问题和专家指令开展全方位、高频次督查,促进工作落实。严格考核考评。按照“日常管控”与“督查考评”相结合的方法,科学制定《新华区污染防治攻坚战考评方案》,明

确了扣分项、加分项及奖惩措施,根据工作重点和工作量的不同,将11个镇(街道、管委会)和区直相关单位每月进行观摩评比,奖优罚劣。

瞄准问题出硬招

该区进一步深化精细化管理,聘请专家把脉问诊,挖掘减排潜力。运用精准监测分析、航空侦查拍摄等手段,对城区、城郊全面排查,科学深挖暗藏污染源、面,找准“病灶”,因地制宜制定精细化治理措施。

该区持续推进“绿色楼顶蓝色天空”绿化美化工程,截至目前,投入资金1000多万元,完成楼顶清洁绿化5万余平方米;对餐饮业油烟净化设施运行情况进行数字化监管平台和手机终端APP等区实施24小时监管;对老旧小区居民住宅楼厨房油烟进行集中治理,已为32栋居民楼安装油烟净化装置133套,现有4栋楼21套净化装置已投入运行。

决战决胜脱贫攻坚·农家故事

羊儿撒欢跑 生活更美好

贫困户陈仲林养羊脱贫小记

7月6日早上5点,陈仲林夫妇准时醒来。洗漱完毕,陈仲林手持羊鞭,哼着小曲赶着羊群上山了。妻子则在家清理羊舍,准备早饭。

一到山上,羊群撒欢儿、争先恐后地向草地奔去。“没有党的好政策,就不会有俺今天的生活。”望着吃草、嬉戏的羊群,陈仲林眯着眼睛说。

今年70多岁的陈仲林是石龙区高庄街道高庄村人,因幼年时期脊柱结构发育异常致使腰椎畸形,只能弯着腰走路,不能干重活。靠一亩薄地维持生计,陈仲林夫妇的生活一直很拮据。

改变始于2016年。因先天性肢体残疾,再加上夫妻俩没有经济来源,经过高庄村民民主评议,陈仲林被确定为建档立卡贫困户,开始享受种养殖补贴、医疗保险、企业带贫、光伏补贴等国家扶贫政策。“这么多扶贫政策着实解了燃眉之急,可啥事都靠政府,不甘心,咱得靠自己的本事脱贫致富。”陈仲林说。

“他虽然家庭贫困,但是有强烈的脱贫意愿。”石龙区政协驻高庄村第一书记杨宗凡说。走访中了解到陈仲林的情况后,杨宗凡和村“两委”考虑到他之前养过羊,就建议他发展养殖。

“咱这儿是山区,靠山吃山,养羊应该错不了。”2018年,陈仲林拿出自己所有的积蓄买了两只大羊、两只小羊,开启了他的“牧羊人”生涯。

“我喜欢羊,它们是我的朋友。”抚摸着小羊,陈仲林笑容灿烂,“等我养羊赚钱了,就不当贫困户了。”有了目标,又是做自己喜欢的事儿,陈仲林很有干劲儿。他坚持一天两次去放羊,天晴下雨从不停歇;每天打扫羊圈,两天消一次毒,认真细致毫不含糊;脸被晒脱皮,膝盖被摔破,坐在热石板上屁股生疮,从不苦言。怕羊群祸害乡亲们种的庄稼和菜园,他从不去村子附近的草地,总是一路赶着羊群到1公里外的山坡上。

“母羊产羔时是他最高兴的时候,也是最累的时候。估摸着哪只母羊要生产了,他就会嘱咐我多备些细料给母羊留着。要是生产赶在夜里,他整晚都不睡觉,一会儿跑一趟,很上心。母羊产后奶水不足,他就从街上买来奶粉喂羊羔……”陈仲林的老伴儿对他养羊很支持。“虽然都打了防疫针,但是去年小羊羔还是一个接一个地生病。为此,我没少让驻村工作队帮我。”说起暖心事,陈仲林连连摇头。

一分耕耘,一分收获。2019年底,陈仲林卖了4只羊,收入4000多元,加上企业带贫资金、光伏补贴等收入,他的腰包鼓了起来,顺利脱贫摘帽。

“现在圈里还有13只羊,到年底还能卖五六只。今年卖羊的钱我要用来修羊圈,夏天让小羊们住栅栏屋,冬天住暖棚的房子。脱贫了,要好好养羊,争取过殷实的小康生活!”陈仲林坚定地说。

(本报记者 闫增旗)

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云,有分散性阵雨或雷阵雨,偏南风转偏北风3级左右,最高气温36℃,最低气温25℃

舞钢市图书馆7月7日起适度开放

本报讯(记者杨德坤)7月6日,记者从舞钢市文旅部门获悉,为满足广大读者借阅需求,舞钢市图书馆将于7月7日(星期二)起适度开放。开放时间为每天9:00—11:30、15:00—17:30、11:30—15:00和17:30后为馆内消杀时间。

舞钢市图书馆工作人员提醒,进入图书馆读者须全程佩戴口罩,在入口处接受体温检测,进行实名登记;结合防控需要,图书馆只提

供办证、退证、借还图书等服务项目,暂不提供馆内阅读服务;入馆人员要保持1米以上距离。

为做好保障工作,舞钢市图书馆在服务区域全面开门、开窗,加强自然通风,关闭空调系统,优化室内空气质量。同时,按专业指引对公共服务区域、设备设施进行全面消毒,并对重点区域和常用设备设施进行定时消毒;当天归还图书不再流通,需进行消毒杀菌后方可再次借阅。



小暑到 气温升

7月6日中午12时许,两位骑电动车的市民通过穿着白色连帽防晒衣的方式遮挡烈日。

当日是二十四节气中的小暑,市区街头骄阳似火、热浪袭

人,最高温度达到36℃,市民纷纷采取不同方式遮阳、纳凉。气象部门提醒市民注意:近两日天气晴好,气温攀升,中午前后太阳紫外线辐射较强,市民应尽量减少户外活动,外出时注意防晒、防暑。本报记者 姜涛 摄

公告

叶县建筑公司全体退休职工,请自公告之日起10个工作日内,到叶县建筑公司办理职工医疗保险手续!逾期将自行承担一切后果。

叶县建筑公司办公地点:叶县广安路南段路西
电话:0375-8052288
15137516092
联系人:乔女士

2020年7月7日

通知

平煤朝川化工公司李保乐、郑峰、刘东东3位同志,你们已经续签矿15天,望见报后于2020年7月10日前到公司劳资科报到并按规定返岗上班,逾期不报到者公司将依法依规进行处理。

河南平煤神马朝川化工科技有限公司
2020年7月7日

通知

根据有关规定,现以下人员自登报之日起15日内回单位办理解除劳动合同手续,逾期不回来者按相关规定处理。

张春梅 任明霞 罗会芳 吴红霞
李留海 王锐强 郭黔玉
平顶山煤业(集团)建安第一劳动服务公司
2020年7月7日

注销公告

平顶山市石龙区赵岭工业煤炭公司(统一社会信用代码:914104046897203303)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告
平顶山市石龙区赵岭工业煤炭公司
2020年7月7日

注销公告

平顶山市豫建建筑设计事务所有限公司(统一社会信用代码:91410400733874821R)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告
平顶山市豫建建筑设计事务所有限公司
2020年7月7日

通知

杜新春、刘乐乐、周宗平、孙小伟四位同志与矿的劳动合同到期前,矿方多次以电话、挂号信等方式通知你们到矿续签合同。现合同已过期,请上述四人自登报之日起10日内到矿办理离职手续。逾期按有关法律和规定处理。特此通知。

瑞平公司底山矿
2020年7月7日